

# 大熊猫“仨儿”“茜茜”昨日安家大青山

文/本报记者 张巧珍 摄影/本报记者 牛天甲

4月19日,大熊猫“仨儿”和“茜茜”来到呼和浩特市大青山野生动物园,将进行为期3年的科普教育活动。这是继前往宿州的大熊猫“大双”“优滨”和前往贵阳的大熊猫“星宝”“海滨”之后,从成都大熊猫繁育研究基地走出的第三对大熊猫。

## 从陕西空运美食

在人们一片“熊猫什么时候来”的千呼万唤中,大熊猫“仨儿”和“茜茜”2时18分抵达了大青山野生动物园。

步行10几分钟后,大熊猫馆出现在记者眼前。为迎接这两只大熊猫的到来,大青山野生动物园精心打造了这座建筑面积为2796.2平方米的“豪宅”,配备有卧室、客厅、后花园,同时配有栖架、水池等设施。大熊猫馆可以同时容纳100人参观。

动物园副主任郭胜表示,为了让大熊猫尽快适应这里的生活,早在3月底,动物园便派出3名饲养员去四川学习,提前与大熊猫培养感情。这次还专门邀请了大熊猫基地经验丰富的饲养员一同来呼,负责大熊猫的运输及抵达后的适应工作。对于大熊猫的饲养问题,动物园目前已经与陕西的竹子供应商签订了长期供应协议,拟安排冬季每三天空运一次,夏季每两天空运一次。如果出现陕西的竹子无法确保大熊猫喜食的情况,将从四川采购竹子和竹笋。此外,为保证食物的新鲜度,动物园还购买了冷藏车并修建90立方米的保鲜库。

## 五一与大家见面

“‘仨儿’、‘茜茜’,吃饭啦!”饲养员一边喊着大熊猫的名字,一边将新鲜的竹笋投进大熊猫馆内。

听到饲养员的声音,两只大熊猫都探出脑袋张望着。“仨儿”比较活泼,四下打量着场馆,并很快适应了新家。它坐在地上,轻巧地剥去竹笋外皮,大口地吃起来。而“茜茜”有点害羞,吃竹笋时也尽量避着人。

据大熊猫馆一位工作人员介绍,大熊猫“仨儿”和“茜茜”都是雌性,今年5岁了,其中“茜茜”出生于2013年8月14日,出生前一天正赶上传统节日“七夕”,因此饲养员给她取名“夕夕”的谐音“茜茜”,大家则亲切地唤她“茜茜公主”。“仨儿”比“茜茜”晚出生5天,名字源于三胞胎。它刚出生时仅96克,发育不完全,后改为人工饲养,它是三胞胎中唯一存活下来的一只。

根据计划,两只大熊猫将于五一期间与游客见面。届时,游客在熊猫场馆可以与大熊猫见面了。山上猛兽区还在建设中,现在大青山野生动物园的门票价格为成人30元,1.2米以下儿童免费入园,60岁以上老人、残疾人可凭证件免费参观。



憨态可掬



运送大熊猫的飞机平稳落地

## 乘飞机安全抵达

“我还没见过大熊猫呢……”“你说大熊猫坐飞机这么长时间,晕机不?”大熊猫19日来首府的消息让盼望已久的市民们非常激动,不少人专门开车来到呼和浩特白塔国际机场接机,只为第一时间看到大熊猫。

当日12时,记者来到呼和浩特白塔国际机场物流园区。此时,呼和浩特市大青山野生动物园工作人员和白塔机场地勤人员已陆续到场。现场还有不少市民,在物流园区与机场停机坪之间的栅栏前翘首以盼。12时45分,随着四川航空3U8747航班平稳落地,来自成都大熊猫繁育研究基地的大熊猫“仨儿”和“茜茜”平安抵达。这是白塔机场首次执行大熊猫的运输保障任务。

13时,飞机货舱门打开,工作人员依据程序,平稳地移出笼子,大熊猫顺利出舱。

据现场医务人员介绍,虽然经过长途飞行,但是两只大熊猫状态良好,精神状态和食欲没有受到装卸工作影响。随后,两只大熊猫乘车驶入物流园区,媒体记者们对着它们拍照。两个熊猫一点也不怯生,不时地舔舔爪子,吐一吐舌头,冲着镜头各种卖萌。

接着,工作人员将装有大熊猫的笼子放置在提前准备好的空调车上,随着它们一起来的还有竹子和竹笋,装了四五个袋子。大青山野生动物园副主任郭胜对记者说,这些竹子和竹笋是专门从四川空运来的,够熊猫吃2~3天。1时24分,由警车开道,载有大熊猫的车辆驶离机场物流园区,驶向大青山野生动物园。



工作人员紧张忙碌着



受到媒体关注



大熊猫户外活动场所



“仨儿”对新家很好奇



大熊猫馆